



A Legjobb Önkormányzati
Gyakorlatok Programja

PÁLYÁZATI FORMANYOMTATVÁNY

Legjobb Önkormányzati Gyakorlatok 2023

1. Pályázati témakör:

I. Bűnmegelőzési, közbiztonsági jó önkormányzati gyakorlatok

(Csak azt az egy témakört hagyja itt, amire pályázni kíván, a többit törölje ki. Egy adatlapon egy témában pályázhat, azonban benyújthat pályázatot akár mind a három témakörben)

2. A település neve: Budapest Főváros XIII. Kerület **Lakosságszám:** 116 656 fő

Megye: Budapest Főváros **Polgármester neve:** Dr. Tóth József

Polgármester e-mail címe: jtoth@bp13.hu

Polgármester telefonszáma (lehetőleg mobil): +36 1 3501045

Adóerőképeség a 2022. évben: 56.997 Ft/fő.

Önkormányzat költségvetési főösszege a 2022: módosított (zárszámadás): 80.107.663 eFt.

Önkormányzat költségvetési főösszege a 2023: módosított (06.30.): 80.019.506 eFt. **Jelen önkormányzati gyakorlat (projekt) teljes költségvetése éves szinten:** 2 300 eFt.

Közvetlen kedvezményezettek (akár becsült) száma (akiknek kimutathatóan segítséget nyújtott bármely szempontból ez a jó gyakorlat): 35 tagszervezet, 10 000 fiatalok száma **fő**.

Közvetett kedvezményezettek becsült száma: 10 686 fő.

3. A település bemutatása (elsősorban a téma szempontjából releváns alapinformációk):

Budapest Főváros XIII. Kerületi Önkormányzat 2015-óta rendelkezik Mentálhigiénés és Drogstratégiával, melynek főbb céljai a keresletcsökkentés, a "fogyasztóvá" válás megelőzése, az ártalomcsökkentés, a drogot használók segítése, a felvilágosítás. A kábítószer-politikánk megvalósításában fontos szerepet játszik a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (KEF), amely 35 szervezetet tudhat tagjai között. Valljuk, hogy az életkornak megfelelő reális testi-lelki önismeret elősegíti a helyes döntéshozást, bármilyen „szerhez” vagy tevékenységhez kapcsolódó káros szenvedéllyel összefüggésben, hatékonyabb kezelése azonban csak a párbeszéd, együttműködés révén valósulhat meg.

A megszólított korcsoport a 12-18 évesek (közvetetten érintettek száma) 10 686 fő. Közvetlenül 10 000 fiatal érintett.

A KEF szakemberei folyamatosan keresik a prevenciót szolgáló megoldásokat.

(max. 100 szó)

4. A jó gyakorlat elnevezése

Érdekel? Van választásod merre indulsz!



5. Adjon rövid összefoglalót a jó gyakorlatról!

Kérjük, vegye figyelembe, hogy amennyiben pályázatuk a döntőbe kerül, ezt a rövid leírást a pályázatot kiírók sajtócélokra is felhasználhatják.

A KEF hatósági, szociális, egészségügyi, közbiztonsági, köznevelési és civil szervezetek, szakemberek közössége. Tagjai elkötelezettek a fiatalok egészséges életmódja, a fogyasztóvá válás megelőzése, az önismeret-, a személyiség-, a testi-lelki egészség fejlesztése, és a szabadidős alternatívák kínálása iránt. A 2017-ben indult projekt egymásra épülő tevékenységekből áll.

A Tudat-törő szabaduló szoba egy függő személy tudatában lejátszódó folyamatokat szimbolizálja. A játék értékeléssel zárul.

2018. Az **Éjjeli utak** című interaktív filmben egy fiatal lány szórakozni indul, ám a nézők döntenek el, hogyan alakuljon a cselekmény. Weboldala a szülőknek nyújt segítséget, továbbá szakmai segédanyaggal biztosít pedagógusoknak, hogyan dolgozzák fel tanórán a filmet a fiatalokkal (több, mint 100.000 néző).

2020. **Prevenció – Más kép(p)** pályázat keretében a kerületi középiskolások számára drog-prevenációs foglalkozást kínáltunk, ahol az Éjjeli utak, a Tudat-törő szabadulószoba és a Prevenció Stúdió bemutatóival ismerhetik meg a rájuk leselkedő veszélyeket, valamint a szerhasználat hatásait. Újabb drogprevenációs filmünk, a **Köszi, jól vagyok!** Egy fiatal felnőtt sorsát ismerheti meg a néző, hogy miként befolyásolja az életét a szerhasználat, illetve milyen megoldási módszereket lehet alkalmazni a leszokás érdekében.

2022. felmérés helyi fiatalok helyzetéről.

2023. önkormányzati forrásból elkészítettük az Éjjeli utak legújabb verzióját, **Nappali utak** címmel. A film a hétköznapok veszélyeire hívja fel a figyelmet, a cselekményt befolyásoló döntési lehetőségekkel.

(max. 200 szó)

6. Felhasználtak-e európai uniós vagy egyéb pályázati forrásokat, támogatásokat a jó gyakorlat megvalósításában?

Nem

Igen X, a benyújtott projektjavaslat azonosító száma:

EMMI/KAB-ME-16-C-25447 (Tudat-törő szabadulószoba)

EMMI/KAB-ME-17-KMR-C-25875 (Melyik úton – Éjjeli utak interaktív film)

EMMI/KAB-ME-19-E-0004 (Prevenció – Más kép(p))

(Kérjük x-szel jelölni a fenti felsorolásból)

7. A jó gyakorlat szakmai felelőse és a pályázati kapcsolattartással megbízott személy adatai (ide, és a vezető címére fogunk küldeni minden értesítést):

Név és az önkormányzatnál betöltött pozíció:	Karácsonyi Magdolna, aljegyző
Postai cím:	1139 Budapest XIII. Béke tér 1.
Telefon:	
Mobiltelefonszám	+365678205
E-mail cím:	karacsonyimagdolna@bp13.hu



INFORMÁCIÓK A JÓ GYAKORLATRÓL

7. A település legfőbb problémái

Hivatkozzon hivatalos dokumentumokra, amennyiben az szükséges.

Önkormányzatunk évente értékeli a helyi gyermekvédelmi rendszer működését, ennek keretében a prevenciók tevékenység hatékonyságát. A Mentálhigiénés és Drogstratégia meghatározza azokat az intézkedéseket, amelyek hozzájárulhatnak a fiatalokat érintő veszély források elkerüléséhez. 2022-ben, az Ifjúság Európai Éve alkalmából egy 26 kérdésből álló felmérést készítettünk a XIII. kerületi 15-29 év közötti fiatalok fiatalok körében. A dohányzás, az alkoholfogyasztás és a droghasználat terjedőben van a fiatalok körében, ezek az egészségmagatartási kockázatok egyre fiatalabb korban jelentkeznek. Az okok között szerepel a szocializáció hiánya, negatív élettapasztalatok, társas hatások, a kapcsolatok felszínessé válása.

A válaszadók többségének fontos a mentális egészség, és szükség esetén igényel, igényelne segítő szolgáltatást.

(max. 100 szó)

8. A probléma leírása, amelyre a jó gyakorlat megoldást nyújt

Írja le az okokat, összefüggéseket, amelyre a jó gyakorlattal választ kívántak adni, megnevezve a célcsoportokat, a módszereket, időzítést is.

Gyermekvédelmi rendszerünk működésének éves értékelése szembesíti a szakembereket azzal, hogy tanulók veszélyeztetettsége nem csökken, sőt új elemek érzékelhetők mindennapjaikban.

Felgyorsult világunkban, lehetőségek ezernyi tárháza, különböző és néha szélsőséges hatások özöne zúdul a fiatalokra. Ezek veszélyességét növeli, hogy a fiatalok még nem rendelkeznek kialakult világgéppel, nincs szilárd norma-kontrolljuk, tájékozódási képességük még igen gyenge, képlékeny alapokon áll.

Jogsabályi változások miatt a különböző prevenciók foglalkozásokat tartó civil szervezeteket, önkormányzati intézményeket egyik pillanatról a másikra kizárták az általános - és középiskolákból. A prevenciók programok megtartását akkreditációhoz kötötte az állam, melynek kialakítása lassan ment, majd egy újabb jogsabályi változás miatt ez is leállt.

Preveneciók programok hatékonyságvizsgálatainak egyik legfontosabb, szakmai konszenzust mutató eredménye, hogy az egyes rizikómagatartások – beleértve a legális és illegális szerhasználatot – megelőzése akkor tekinthető hatékonynak, ha a program interaktív, a célpopuláció tagjait aktív módon bevonó elemeket tartalmaz. Az interaktív, játékos feladatok (pl. szerepjátékok, szituációs gyakorlatok, témák csoportos feldolgozása) által mind a pszichoaktív szerekekkel kapcsolatos tudás, mind a szerhasználat szempontjából proaktív jellegű egyéni készségek (pl. megfelelő megküzdési készségek, nemet mondás képessége, asszertivitás) fejlődnek.

Fentiek miatt döntöttünk, hogy kidolgozunk egy interaktív programot, melyben 12-18 év közötti fiatalok részére adunk teret. Projektünk folyamatosan bővült a fiatalok visszajelzései és a szakmai tapasztalatok alapján.

(max. 200 szó)

9. A jó gyakorlat bevezetésének céljai

Mit kívántak elérni a jó gyakorlat bevezetésével? Ki a jó gyakorlat célcsoportja? Miért gondolja jó gyakorlatnak a gazdaság koronavírus járvány utáni helyreállításához?



A programokkal elsődleges prevenciót valósítunk meg, amelynek célcsoportja a 12-18 év közötti korosztály. Fontosnak tartjuk, hogy a fiatalok megnyíljanak és az őket érintő kérdésekről beszélgetést kezdeményezzenek szakemberekkel. Jellemzően egy fiatal életében számos olyan probléma, elakadás lehet, amelynek elhárításában szükség van/lehet megfelelő szakemberekre.

Másodlagos célcsoport a szülők, pedagógusok köre. A szocializáció különböző színtereinek minőségi fejlesztése a prevenció egyik eszköze. Minden elem ismeretterjesztést is tartalmaz. Az átadott információk segítenek a megértésben, a megelőzésben.

Az innovációval erősíteni akarjuk, hogy fiatalok, és a fiatal felnőttek bizalommal tekintsenek munkatársainkra, akikhez bármilyen problémájukkal fordulhatnak.

(max. 100 szó)

10. A jó gyakorlat kezdeményezése és előkészítése

Ki kezdeményezte a probléma megoldását (önkormányzat, állampolgárok, civil szervezet, gazdasági társaság stb.)? Ki tervezte meg a jó gyakorlatot, és milyen lépésekkel (stratégiaalkotás, akcióterv, projektjavaslat stb.) tervezték annak végrehajtását? A jó gyakorlat az önkormányzat általános stratégiájának része vagy speciális stratégiát alkottak erre a célra? Miért e kezdeményezés mellett döntöttek? Mikor kezdték és mennyi ideig tartott az előkészítés?

Kerületben hosszú évtizedekre nyúlik vissza a drog/alkohol, dohányzás, egyéb káros szenvedélyek elleni-prevenciós tevékenység. Mindig fontosnak tartottuk, hogy az ezen a területen munkálkodó intézmények és civil szervezetek tevékenységének egyik fő jellemzője legyen az összehangolt együtt gondolkodás és a kimagasló együttműködés.

Mentálhigiénés és Drogstratégiájában átfogó feladatként került meghatározásra, egy új, interaktív program kidolgozása. A XIII. Kerületi KEF tagjai által közösen kidolgozott projekt megvalósításában kiemelt szerepet kapott a Fórum koordinációjával megbízott intézmény a Prevenciós Központ, mely szorosan együttműködik a Nyíró Gyula Országos Pszichiátriai és Addiktológiai Intézet Drogambulanciájának munkatársaival, az ő közös munkájukból született meg az eddigi kutatási eredményeket és tapasztalatokat beépítve a **Tudat Törő szabaduló szoba** (2017), a **Melyik úton? - Éjjeli utak** - interaktív prevenciós film (2018). 2020-ben létrehoztuk a Prevenció Máskép(p) programunkat és **Köszö, jól vagyok!** filmünket. 2022-ben felmérés készült a helyi fiatalok helyzetéről. 2023. évben, önkormányzati támogatásból elkészítettük a **Nappali utak** című új interaktív filmet.

Innováció egy fejlődési folyamat eredménye, amely az előző fejlesztés eredményeire épül, figyelembe véve a résztvevők tapasztalatait, visszajelzéseit. A szakmai tartalomban hangsúlyosan jelennek meg a KEF tagjainak javaslatai, és az időközben megismert jó gyakorlatok is.

Minden résztvevő tevékenység négy szakaszban valósult meg.

- 1) Előkészületi munkálatok (fókuszcsoportok a célcsoportból, interjúk);
- 2) A prevenciós program megvalósítása (szoba kiépítése, filmforgatás);
- 3) Disszeminációs és kommunikációs tevékenység (TV, internet, helyi újság), és
- 4) Előzetes hatékonyságvizsgálat (kérdőíves formában).

Az iskolai prevenció rendhagyó osztályfőnöki órák keretében valósul meg. A tanórákon elsősorban elméleti tudásátadás történik, valamint elrettentő példák bemutatásával hívják fel a figyelmet a drogok veszélyeire. A tendencia mégis az, hogy a fiatalok körében nem csökken a dohányzás, az alkoholfogyasztás, szerhasználat stb. A KEF tagjai közösen fogadták el, hogy olyan prevenciós eszközre van szükség, amely élményen alapul, interaktív és kötődik a fiatalokhoz. Ez a komplex elvárás megjelenik minden elemében. Megegyeztek abban is, hogy a komplex programnak el kell érnie a szülőket és a pedagógusokat is.

(max. 300 szó)



11. Ki menedzselte a jó gyakorlat kialakítását és végrehajtását?

Felmerült-e valamilyen probléma, és ha igen, melyek voltak azok, és hogyan oldották meg azokat? Kell-e módosítani a kezdeti terveken, illetve a járvány utáni vagy közbeni helyreállítás, fejlesztés érdekében milyen változtatásokra van szükség a menedzsmentben?

A prevenciót szolgáló innovációt a KEF szakmai felügyelete alatt a XIII. Kerületi Önkormányzat Prevenciók Központja koordinálta. A KEF rendszeres visszajelzést kapott az eredményekről, a résztvevők tapasztalatairól, ami hozzájárult ahhoz, hogy a végrehajtás időarányos és zavartalan legyen.

Azzal, hogy résztvevőken alapul és folyamatosan értékeli az egyes projektek eredményességét, hatékonyságát és beépíti a következő fejlesztésbe nem volt szükség módosításra.

A pandémia veszélyhelyzet alatt az online kapcsolattartás volt meghatározó a tagok körében.

A COVID-19 világméretű járvány miatt 3 hónapig, amikor nem tudtunk osztályokat fogadni, a kábítószeres veszélyekre a digitális térben hívtuk fel a figyelmet az interneten elérhető platformjainkon, fórumainkon. A járvány minimális nehézséget okozott, de amint lehetőség nyílt az újbóli személyes kapcsolatokra, újraindítottuk a személyes jelenlétet alapuló programokat.

A projekt gyakorlati végrehajtásában a Prevenciók Központ ifjúsági referense, az óvodai- és iskolai szociális segítői, valamint az utcai- és lakótelepi szociális munkások vettek részt.

(max. 300 szó)

12. A jó gyakorlat megvalósítása

Milyen tevékenységeket és mennyi ideig folytattak a jó gyakorlat végrehajtása során? Ki volt a végrehajtó? Hol valósult meg a tevékenység? Van-e partnere az önkormányzatnak a jó gyakorlat végrehajtásában, és ha igen a partnerek mivel és mennyiben járultak hozzá a megvalósításhoz?

Önkormányzatunk évente értékeli a helyi gyermekvédelmi rendszer működését. Minden szakember saját területén szervez prevenciók programokat. Leginkább az iskola volt a színtere a megelőző programoknak. Előnye, hogy viszonylag könnyen nagy létszámú diák érhető el. A rendőrségi DADA program keretében biztosított, hogy a gyermekek – szülők - felismerjék a veszélyhelyzeteket, meg tudják különböztetni a pozitív és negatív tényezőket. A tájékoztatás a megelőzés első lépcsője.

KEF tagok visszajelzése szerint a fiatalok meghatározóan az alapján hoznak döntéseket, hogy mi a kortárs közösség elvárása és reakciója. Ezért szükség lenne a környezet kedvező befolyásolására, a szabadidő eltöltése és a családi színtér tekintetében is. Fontosnak tartjuk, hogy a fiatalokra leselkedő káros szenvedélyek elkerülésénél a teljes elzárkózás létrehozása a hatékony, „kicsit” sem lehet engedni.

2017- óta folyamatosan fejlesztjük a prevenciók programunkat.

A KEF tagjai döntöttek arról, hogy olyan prevenciók eszközre van szükség, amely élményen alapul, interaktív és kötődik a fiatalokhoz. Megegyeztek abban is, hogy a komplex programnak el kell érnie a szülőket és a pedagógusokat is.

A Prevenció – Más kép(p) egy olyan komplex programot biztosított a kerületi középiskolások számára, mellyel célunk volt, hogy a bevont fiataloknak olyan képet, tudást közvetítsünk a káros szenvedélyekről, ami képessé teszi őket hogy nemet mondjanak az egészségükre káros szerekre.

A Prevenciók Központ adottságainak köszönhetően a projekt jól megvalósítható volt az intézményben. 2017-óta fogad diákokat a Magyarországon egyedülálló, a szerhasználatot foglalkozó szabaduló szoba, mely a körforgásos program egyik állomása. A 2014-ben beindított és azóta is töretlen sikerrel működő Prevenció Stúdió foglalkozásunk a programra látogató fiataloknak a kapcsolódást nyújtó



állomás volt, hiszen a Stúdióban volt/van lehetőség a többi állomáson tapasztaltak feldolgozására, a feszültség levezetésére. A harmadik állomás egy film megtekintése, melyet szintén a Prevenációs Központ valósított meg 2018-ban. A Melyik úton? című interaktív drogprevenciós film lehetőséget biztosít a fiataloknak, hogy saját (csoport) döntésük alapján folytatódjon tovább a film, dönthetnek a film végkifejletéről.

Az állomások összekapcsolásával és egy programba foglalásával olyan komplex prevenciós lehetőséget biztosítunk a kerületi középiskoláknak, melyet szívesen vesznek igénybe.

A filmek bárki számára elérhetőek, de az intézmény is szervez célzott film vetítést. A látottakat és a döntéseket szakember moderálásával dolgozzák fel.

2022-ben felmérés készült a helyi fiatalok helyzetéről. Valós képet akartunk arról, hogy mit gondolnak a droghasználatról, miben látják a leszokás vagy elkerülés lehetőségeit. Az eredményeket a stratégia felülvizsgálatánál is fel tudtuk használni.

2023-ban elkészült a Nappali utak című interaktív film, amelynek szeptemberben tervezzük a bemutatóját.

Programunk teljes körű megvalósítása a Prevenációs Központban történt, saját humánerőforrás igénybevételével.

(max. 400 szó)

13. Milyen módszereket alkalmaztak a helyi lakosok bevonására a gyakorlat előkészítése és megvalósítása során?

KEF 35 tagszervezetből áll, a tagokon keresztül a folyamatos tájékoztatás biztosított volt. A javaslatok kidolgozása közös gondolkodás eredménye.

Az egyes résztvevőkenyiségek előkészítésébe, majd a bevezetés előtt - a szabaduló szoba, és a filmek tekintetében - kerületi tanulókat vontunk be a fókusz csoportba. A véleményük alapján történt a részprojektek véglegesítése.

A filmek szereplői helyi színi egyesület tagjai voltak.

Konkrét résztvevők azt is erősítették, hogy élményeiken keresztül minél több fiatal értesüljön a projektről.

Program megvalósításánál a program egyedülállósága miatt (Tudat-törő szabaduló szoba, interaktív filmek) országos szinten fogadtunk szakembereket és osztályokat.

Prevenációs Központ honlapján minden projekt elérhető, bárki számára megtekinthető.

(max. 100 szó)

14. A jó gyakorlat eredményei (amennyire lehet, kérjük, hogy számszerűsített indikátorokat használjon):

Tudat – törő drogprevenciós szabaduló szoba (szabaduló szoba és ezt követő beszélgetés)

Alkalmak száma: 69

Résztvevők száma:

12-18 év közötti fiatal: 10.686 fő

Pedagógusok száma: 147 fő

Szülők száma: 301 fő

Más szakemberek száma: 112 fő



Melyik úton? – Éjjeli Utak – interaktív drogreprevenációs film: bárki számára elérhető, a weboldalon található szakemberek számára egy segédanyag.

Megtekintések (internetes letöltés) szerint megközelítőleg 100.000 fő.

Célzott filmvetítés és ezzel egybekötve Workshopok száma: 209

Részvevők száma: 2009 fő

Köszí, jól vagyok interaktív drogreprevenációs film: bárki számára elérhető, a weboldalon található szakemberek számára egy segédanyag.

Megtekintések (internetes letöltés) szerint megközelítőleg 73.000 fő.

Célzott filmvetítés és ezzel egybekötve Workshopok száma: 158

Részvevők száma: 863

A számszaki eredményeken túl:

- Közösségfejlesztés: nem csak iskolai osztályok, hanem baráti társaságok, civil közösségek is vannak a projektek felhasználói, megtekintői között.
- A „kibeszélés” fontos része a programnak, ez is hozzájárult a pozitív önértékeléshez, az értékek tisztázásához, a készségfejlesztéshez.
- A közösségi élményszerzés nagymértékben hozzájárul a függőségek elkerüléséhez, erősíti az egyén problémamegoldó képességét.
- A segédanyagok és a gyakorlatban történő részvétel lehetősége a KEF tagok, valamint a pedagógusok, szülők lehetőségeit növeli, hogy csökkenthessék a függővé, áldozattá válás esélyét.

Kérdőívet kitöltők száma: 479

Budapest Főváros XIII. Kerületi Rendőrkapitányság mutatói:

A szakmai vélemény szerint a kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények - terjesztői magatartások tekintetében – csak látszólag nőttek (6-ról 12-re): valójában a felderítési mutató javult, amely annak köszönhető, hogy a kapitányság (mint a KEF tagja) 2022-ben és 2023-ban is kiemelt célként határozta meg a kábítószerekkel és az új pszichoaktív anyagok kereskedelmével foglalkozó személyek, illetve a klienseik felderítését, az elért eredmények megtartását.

(max. 300 szó)

15. Milyen hatással volt a jó gyakorlat végrehajtása a 8. pontban felsorolt problémákra!

A cselekedésre, szerhasználatra, bűnelkövetésre és áldozattá válásra is hatékonyan tudunk reagálni a programmal, hiszen a fiatalok olyan prevenció foglalkozásokon vehettek részt, ahol nem frontális előadáson keresztül, hanem gyakorlatiasan, saját tapasztalataik útján tapasztalhatják meg, hogy mi a helyes út.

A fiatalok nem iskolai keretek között vesznek részt prevenció foglalkozáson, hanem egy külső helyszínen, a Prevenció Központban: így tapasztalataink alapján sokkal nyitottabbak a téma iránt.

A Széleskörű szakmai összefogással a káros szenvedélyek veszélyei ellen projekt célja elsősorban nem az ismeretbővítés, hanem szemléletformálás, a fiatal korosztályoknak az egészséges életmód irányába történő befolyásolása. Fiatalok képessé tétel, hogy testi és lelki egészségüket megőrizsék és személyiségük kifejlődhessen.

A személyes „kibeszélések” tapasztalatai segítik a helyi szakemberek munkáját. Lehetőséget adnak, hogy a tervezés és/vagy intézkedések során számba vehessük azokat a tényezőket, amelyek hatással vannak a „használat”, „fogyasztás” kialakulására.



Az innováció tovább erősítette a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum keretei között tevékenykedő helyi szervezetek és szakembereik együttműködését, közös gondolkodását.

(max. 200 szó)

16. Készült-e hivatalos elemzés a jó gyakorlat eredményeiről? Ki tartja nyilván az eredményeket, és milyen módon?

A Tudat – Törő szabaduló szobát kipróbálók között kérdőíves felmérést végeztünk és eredményét összehasonlítottuk egy 100 fős kontroll csoporttal, akik nem próbálták ki a szabadulószobát. Az eredmények bizonyították, hogy a projekt részeseinek lényegesen több információjuk volt a kontrollcsoport tagjainál a különböző szerekről és hatásaikról, és a témával kapcsolatban a szorongás szintjük is csökkent. Az elemzés egy szakdolgozat részét képezte az egyik alkotótól.

(max. 100 szó)

17. Népszerűsítették-e a jó gyakorlatot, és milyen módon?

Kik ismerték meg a jó gyakorlatot, és mennyire voltak elégedettek azzal? Más települési önkormányzat megismerte-e a jó gyakorlatot? Tudomása szerint alkalmazta-e már más települési önkormányzat is az Önök jó gyakorlatát?

A jó gyakorlatot a helyi médiában (TV13, XIII. Kerületi Hírnök), szóróanyag formájában és az interneten (önkormányzati és intézményi honlapok és facebook oldalak) népszerűsítettük, illetve számos konferencián beszámoltunk az elért eredményekről a szakemberek számára. A nyilvánosság a médiából szerezhető tudomást a programokról, több ízben sajtókonferenciát szerveztünk, melyeken szép számmal megjelentek a különböző médiumoktól.

Tudomásunk szerint a helyi sajátosságok (prevenciós intézmény és megfelelő önkormányzati források hiánya) miatt más települések nem az általunk bevezetett módon alkalmazták a jó gyakorlatot, azonban számos belföldi település, fővárosi kerület keresett meg minket, és külföldről is látogattak el hozzánk, hogy megosszák velük tapasztalatainkat és a megvalósítás folyamatait. Számos önkormányzat, és az országban működő KEF szervezet használja és alkalmazza az általunk létrehozott, bevált rész-projekteket, az interaktív drogellenes filmeket.

KEF rendszeresen értékeli a gyakorlat működését, a szakemberek a szervezet tanácskozásain, nyílt napjain számolnak be tapasztalataikról, és fogalmazzák meg a további fejlesztésre vonatkozó javaslataikat.

(max. 200 szó)

18. Források

Mennyibe került a jó gyakorlat végrehajtása (becsült teljes költségvetési főösszeg) és milyen pénzügyi forrásokat használtak fel? Mekkora volt a jó gyakorlat összes forrásigénye (emberi erőforrás az önkormányzaton belül és azon kívül is, számítógépek, irodák, más eszközök)? Okozott-e megtakarítást a jó gyakorlat az önkormányzat költségvetésében, és ha igen, akkor milyen módon és mekkora összegben?



Tudat-törő szabaduló szoba: EMMI pályázati támogatás 3.000.000-Ft. Önkormányzati forrás: 3.000.000-Ft
Összesen: 6.000.000-Ft.

Melyik úton? – Éjjeli Utak interaktív film: EMMI pályázati támogatás: 8.000.000-Ft. Önkormányzati forrás:
1.260.000-Ft

Összesen: 9.260.000-Ft.

Prevenció Másképp (Köszí, jól vagyok! című film):

EMMI pályázati támogatás: 4.400.000 -Ft., Önkormányzati forrás: 250.000 Ft.

Összesen: 4.650.000-Ft.

Nappali utak – interaktív film: Önkormányzati forrás: 7.500.000-Ft.

Drogprevenációs programok 2017-2023: 27.410.000-ft.

A projektekben a humánerőforrás biztosítása a Prevenációs Központ munkatársaival valósult meg, melynek révén a program a támogatási időszakok után is fenntartható.

(max. 200 szó)

19. A jó gyakorlat fenntarthatósága

Folytatják-e a jó gyakorlat végrehajtását, és ha igen, milyen forrásból finanszírozzák azt? Milyen módon hat a jó gyakorlat eredménye a jövőre nézve? Van-e valamilyen világos, intézményesült mechanizmusa (hivatalos dokumentum, az állampolgárok magatartásváltozása stb.) a gyakorlat folytatásának a jövőben?

A jó gyakorlatot jelenleg is működtetjük, népszerűsítjük, eredményeiről és hozzáférési lehetőségeiről folyamatosan hírt adunk a szakmai fórumokon és a helyi médiában.

Véleményünk szerint a program a drogprevenációs munka hatékonyságát növeli.

A jó gyakorlat közvetlen kapcsolatot tart a fiatalokkal. A végrehajtás során keletkező tapasztalatokat folyamatosan felhasználjuk a helyi tervek, intézkedések kidolgozásához.

2024. évben kerül majd sor a Mentálhigiénés és Drogstratégia felülvizsgálatára, a projekt komplex eredményeinek értékelésére.

(max. 100 szó)

20. A jó gyakorlat átvételének lehetősége, annak lehetséges szerepe a koronavírus járvány alatti, utáni gazdaságélénkítésben

Miért gondolja, hogy a jó gyakorlat más önkormányzatok számára hatásos lehet? Van-e valamely speciális előfeltétele (szervezési, pénzügyi, földrajzi stb.), hogy más önkormányzatnak segítséget tudjanak nyújtani a jó gyakorlat átvételéhez? Mit tud felajánlani segítségül ahhoz, hogy más önkormányzat is alkalmazza az Önök gyakorlatát (tanulmányutak, látogatók fogadása, képzés, dokumentumok, szakértői támogatás stb.)?

A prevenció munkának mindig van létjogosultsága, hiszen a legfontosabb és leghatékonyabb eszközünk a szociális munkában. A projekt más települések által is működtethető, minimális átszervezéssel. A drogprevenációs kisfilmjeink mindegyike online elérhető, bárki számára megtekinthető. Tudat-törő szabaduló szobánkban előzetes egyeztetés alapján az ország bármely pontjáról, esetenként külföldről is fogadunk látogatókat, tapasztalatainkat készségesen megosztjuk velük.

(max. 100 szó)

21. Tanulságok, megjegyzések

Mutassa be, hogy mit lehetne még javítani a jó gyakorlat ismételt vagy további végrehajtása során! Melyek voltak a legnagyobb kihívások, amelyekkel a végrehajtás során



szembesültek? Melyek a levonható tanulságok? A mostani helyzetben milyen adaptációkra lesz szükség?

2023. szeptemberében nyilvánosságra kerül a jó gyakorlat következő eleme, a Nappali utak. Ennek előzménye, hogy azokat az élethelyzeteket is fontosnak tartunk bemutatni, amely a hétköznapi élethez kapcsolódik.

A programokat a visszajelzések alapján folyamatosan fejlesztjük, bővítjük.

Folyamatosan kiemelt figyelmet kellett fordítanunk a kommunikációra. A fiatalok bevonását eredményesnek tartjuk. A szülők, hozzátartozók részvételét szeretnénk ösztönözni. A családi környezet is befolyásolja a gyermekek testi, szellemi fejlődését, ezért részvételük növeli a prevenciós tevékenység hatékonyságát. Szakmailag alátámasztott, hogy a hatékony megelőzés csak rendszerszemléletben történhet, az egyént összefüggésben vizsgáljuk környezetével.

(max. 200 szó)

Fontos információk a pályázat benyújtásáról

A pályázati formanyomtatvány formájában változtatható az egyes kérdésekre vonatkozó terjedelmi keretek megtartásával.

A pályázatot **egy-egy elektronikus példányban (word és pdf formátumban)** (sabjan@toosz.hu és a toth@toosz.hu e-mail címre) kell benyújtani, legkésőbb **2023. szeptember 14-én 24.00 óráig**. Az **érvényes pályázat feltétele** még egy **8-10 szöveges-képes diából álló MS Power Point (ppt) prezentáció** és egy **max. 2 perc időtartamú videó** is (ez lehet akár egy mobiltelefonnal felvett szóbeli bemutató üzenet a jó gyakorlat helyszínéről), melyet a pályázat elektronikus példányával együtt kell megküldeni a toth@toosz.hu és a sabjan@toosz.hu e-mail címre [5 MB-nál nagyobb terjedelmű fájl esetén kérjük szíveskedjenek óriásfájlküldő programot (www.mammutmail.com vagy www.toldacuccot.hu) használni]. Ezt a videót azért kérjük, hogy az Ön jó gyakorlatát népszerűsítsük különböző kommunikációs felületeinken (honlap, közösségi média), így annak elkészítésekor célozza kommunikációjával a szakmai és a szélesebb közvéleményt.

A pályázathoz a jó gyakorlat eredményeit bemutató dokumentumok, kiadványok, fotók anyagát az önkormányzat honlapjára feltöltve és a linket beillesztve van lehetőség megküldeni. A pályázó a mellékletek megküldésével hozzájárul a dokumentumok, kiadványok, fotók szabad felhasználásához. A pályázat beérkezéséről 24 órán belül visszajelzést küldünk e-mailben. Amennyiben ezt nem kapja meg, keresse mielőbb a TÖOSZ Titkárságot! (telefon: 06 30 338 0262, 06 30 436 0260, 06 1 322 7407)

Az Irányító Bizottság fenntartja a jogot, hogy bármely kategória tekintetében nem hirdet győztest.

Bármely felmerülő kérdésével forduljon bizalommal a TÖOSZ Titkárságához a következő elérhetőségek valamelyikén: **06 30 436 0260, 06 30 338 0262** vagy **06 1 322 7407** telefonszámon és a toth@toosz.hu vagy a sabjan@toosz.hu e-mail címen.

Alulírott tanúsítom, hogy a pályázati kiírásban szereplő pályázati feltételeket megismertem és a benyújtott fenti pályázatban foglalt adatok megfelelnek a valóságnak.

Dátum: Budapest (hely), 2023. szeptember hó ... nap.



Polgármester neve: Dr. Tóth József

Polgármester aláírása: